
Welzijn en Sport 

Aan Staatssecretaris VWS Deadline: 22-02-2023 

nota 
(ter beslissing) De berichtgeving over energiearmoede en schimmel in 

woningen 

1. Aanleiding 
Het Kamerlid Van Haga heeft Kamervragen gesteld aan de ministers van VWS en 
EZK over de relatie tussen energiearmoede, schimmel in woningen en gezondheid. 

2. Geadviseerd beslui 
U wordt geadviseerd de bijgevoegde antwoorden mede namens de minister van 

KenE naar de Tweede Kamer te sturen. 

Deadline: De Kamervragen zijn op 1 februari ingestuurd. De driewekentermijn 

loopt daardoor af op 22 februari. 
NB de vragen gaan parallel in de lijn bij EZK, graag verzenden na akkoord. 

3. Kernpunten 

De heer Van Haga stelt enkele vragen naar aanleiding van een recent 
mediabericht over een toename van schimmel in huizen doordat mensen, mede 
als gevolg van energiearmoede, de verwarming uitzetten. 

De vragen betreffen meerdere beleidsverantwoordelijkheden binnen het kabinet. 

De antwoorden zijn daarom verzameld bij meerdere departementen. Om puur 
praktische redenen stellen we voor niet alle betrokken bewindslieden te vragen te 

ondertekenen, maar de ondertekening door u te laten doen mede namens de 

minister voor Klimaat en Energie. Ministerie van VRO heeft aangegeven akkoord te 

zijn maar mede ondertekening niet nodig te vinden. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
Energiearmoede is een zeer actueel thema. Het kabinet heeft al verschillende 
maatregelen genomen om energiearmoede tegen te gaan, waaronder het 

prijsplafond. 

Op 8 februari is het onderwerp ook ter sprake gekomen tijdens het 
commissiedebat Armoede en Schulden met de minister voor APP. 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie oriens Publleke Gevondheld 
Over de maatregelen om energiearmoede tegen te gaan is al veelvuldig Gezond Leven en Preventie 

gecommuniceerd. Naar aanleiding van de beantwoording van deze Kamervragen Kenmerk 

wordt geen specifieke communicatie ingezet. 3511136-1043294-PG 

c. Financiéle en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

VWS: PG, RIVM (vraag 5, 6, 7, 9) 

EZK (3), BZK (4, 8, 10), SZW (2, 10), IenW (9) 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

Bij het antwoord op vraag 10 wordt toegezegd dat de Tweede Kamer in het 

voorjaar wordt geinformeerd over een versnellingspakket verduurzaming 

gebouwde omgeving. Dit gaat om een toezegging van de minister voor VRO. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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